

都市快报和浙江省公安厅联合推出快找人微信公众号

恩人“陆松满”家住七堡九堡一带 70年前他的4担米 救活了一家四口 嘉兴章大伯想找恩公的后人

记者 胡剑 杨丽

在粮食短缺的年代,4担米足以救活一家人。嘉兴章大伯心里,就一直记着这样4担米——因为70年前,它救活了自己一家4口性命。米是一个并不富裕的家庭,借给他们的。章大伯也一直惦记这个恩人,他想找到恩人的后代,拿出1万元作为感谢,以报答当年的救命之恩。

穷到过年吃不上饭

章大伯今年87岁,家住嘉兴余新镇长秦村。但老人是在萧山出生的,老家在头蓬镇一带。

2月26日,老人独自从家里出来,找到了嘉兴当地媒体,希望借助媒体的力量,帮他找一个在杭州的恩人,或者恩人的后代。

章大伯说,借粮是在1946年,他17岁。当时家里虽然有几亩田,但因为人口多,又要上交公粮,年底一家人能吃上的粮食很有限,甚至会出现粮食“倒挂”的情况。所谓“倒挂”,就是说种了一年粮食后,剩下的粮食还不够一家人吃。“我们家常常会成为倒挂户,在我的印象里,我和我哥哥总是吃不饱,那几年又是我们发育长身体的时候,饿肚子的感觉,我是一辈子也不会忘记。”

那几年,除了做农活,章大伯的父亲还会到下沙一带干体力活挣点钱,在那里就认识了一个朋友。“他当时住在七堡、九堡一带,父亲不识字,只记得他叫陆松满(音)。”章大伯说,对方家里当时也不是很富裕,但日子比自己家好过一些,1946年年底,陆家借给章家4担米。

就是这宝贵的4担米,帮助章大伯一家度过了新年。“我父亲那时候就跟我们两兄弟说过,这个恩情一定要记住,一定要把借来的米还回去。”

章大伯说,父亲是一个很要强的人,能自己解决的事情,不会愿意让人帮忙。“那一年,家里真的是揭不开锅了,父亲不想看着两个儿子饿肚子,才会低着头去借米。”

大概在两年后,章大伯一家从萧山迁到了嘉兴余新,一直生活到现在,但这4担米迟迟没还上。

父亲弥留时的嘱咐

近20年后,章大伯父亲病重,弥留之际,他把两个儿子叫到床边,又说起这4担米的事情,并嘱咐二人:“等家里日子好过了,一定要记得还米。”

在过去的这些年里,章大伯兄弟二人始终记得这件事,无奈,家里的条件一直不算很好。

章大伯在嘉兴结婚成家,生了两个儿子,因为没有固定的工作,一直也是靠着打零工养活一家人。

“当时都是干体力活,又经历了最动乱的那十年,很多时候一家人也是吃了上顿没下顿,还要靠一起迁到嘉兴的老伙计们帮忙。”章大伯说,当时在嘉兴一带挑烂泥的工作比较多,村里很多人都是来这里找活干,干着干着就把家也迁到了这里。

后来,章大伯的两个儿子也慢慢长大,成家立业。最近20年,家里的条件才慢慢好转。

特别是10年前,章大伯在嘉兴的老房子拆迁了,陆陆续续拿到了一笔赔偿款,章大伯和老伴还拿到了征地养老金。手头变得宽裕了很多。

章大伯的小儿子回忆,大概是四五年前的一个除夕夜,一家人在一起吃团圆饭,“父亲和母亲在回忆以前的事情,才跟我们小辈说起的事情,那时候我们才知道,原来家里还有这么一段往事,在杭州还有这样的恩人在。”

当时,章大伯就跟自己的父亲一样,叮嘱自己的小辈,如果自己有生之年还不上,后代们也一定要继续找到恩人家。

“实在找不到人,就把钱捐了”

70年过去了,要找一个自己未曾谋面的人,实在困难不小。

“因为是我父亲的朋友,我没见过他,不知道这么多年以后,恩人的家还在不在杭州。”章大伯说,自己年纪也大了,很多事情的细节就算看到过也有些忘了,但恩人的名字还是记得的,叫“陆松满”(音)。

“我父亲如果还活着,今年都快130岁,按照这样推断,恩人恐怕也早已不在了,我想通过你们帮帮忙,或许能找到恩人的后人。”章大伯说,1万元不算多,再多的钱也比不了当初救一家人命的4担米,但这是自己的心意,“如果还不了,我走了都会心里不安。”

有人也劝过章大伯,说人肯定是找不到了,实在不行,就给恩人多烧一些纸。“但我不这么想,还钱只是一种表达,我其实心里很想见到恩人的后代,继续把父辈之前的感情接起来。”

昨天,我给章大伯小儿子打电话时,他也很支持父亲的决定。“我今年51岁了,知道父亲的决定后,也被他感动了,我也告诉自己的子女,一定要一起帮爷爷完成这个心愿。”

可找人终究不是一件容易的事,很有可能到最后还是没办法找到。章大伯说:“先试试看,实在不行,那就捐掉吧,恩人在天之灵,他会知道我们一家人在找,捐了钱就是做好事,这样我也会比较安心一点。”

尽管希望不大,但我们还是愿意帮章大伯完成心愿。如果你有恩人“陆松满”一家的信息,请给“快找人”留言,我们会把好消息转述给章大伯。

请关注“快找人”
大家一起来找人

带宠物出门 当心它情绪失控 喂,高速交警吗,我的狗晕车了……

“喂,高速交警吗,我的狗狗刚刚闹起了情绪,在车里情绪很暴躁,现在我把它拉下了车,我的车现在正停在高速公路硬路肩上……”2月26日14时,高速交警温州支队指挥中心接到这样一起报警求助。

民警接警后开车来到了位于诸永高速杭州方向218公里处的现场,只见一辆小轿车停靠在硬路肩上,后方不远处的栏杆上,拴着一只体型硕大的阿拉斯加雪橇犬,不时发出咆哮声。

民警刚下车,狗主人就上前诉起了苦。原来,这条狗在他们家养了一个多月,平时都很温顺。当天下午他们一家开车出游,把狗狗也带上了,谁知半路上,狗狗晕车了,

“它就在车里发脾气,头时不时地靠近人脸,并发出低沉的咆哮声。”主人发现狗狗情绪失控,随时会咬人,赶紧靠边停车,把狗带下来。

“本想等它稍微舒服点,再带它上车,可它一上车就变得焦躁不安,车一开它就发脾气,都试了好几次。”一家人束手无策,只能报警求助。

最终,民警调来了皮卡车。主人将狗狗抱上货箱,并用牵狗绳和链锁双重固定。折腾了将近两个小时,总算把它带下了高速。

“真是晕车了,下了高速后,这家伙‘咕咚’‘咕咚’地喝掉一大脸盆水,然后又吃了点东西,过了半个多小时,总算是安静下来了。”民警说。(通讯员 魏乐昶 记者 阮元)



情绪暴躁的狗狗

都市健康·广告

塞主粮倾情回馈 四种口味燕麦营养主粮

今日来电,就送两份回家

塞主粮公司是集燕麦种源繁育,研发生产,加工销售于一体的现代化高科技生态农业企业。秉承“文化养性、粟米养命”的核心价值观,以“拓耕地、见牛羊、创财富、披绿装、送健康、保稳定”为企业发展方向。长期立足于全胚芽燕麦的研发与深加工,立志将“燕麦”打造成为国人餐桌上的健康主粮。

塞主粮公司推出的“塞主粮燕麦胚芽米”、“燕麦速食面”是生长在内蒙古阴山脚下,喝露水长大,更是世界优质的燕麦产区。这里出产的燕麦口感好、香味醇厚,富含人体所需的多种微量

元素及营养物质,是自然生长的天赐谷物,深受国人的关注与喜爱。

如今,为了更好的宣传推广燕麦健康主粮,让杭州市民也能品尝到燕麦的香醇口感。塞主粮集团在杭州地区特别推出四种不同口味的速食面(每盒200克),向年满55周岁以上的中老年朋友免费发放。符合条件的中老年朋友可任选两种口味。仅限200个名额。

申领热线:400-667-1236
申领时间:早8:00-晚5:30

都市健康·广告

中老年人群有福了

洁齿康牙膏 来电领取

来电领取 400-071-8860

现在,为了让更多中老年人群体会到这款牙膏的全新效果,广州立丽化工发展有限公司特此推出“洁齿康牙膏领取活动”凡打进电话的中老年人群,接受登记后均可领取。每人限领一盒(105g),请抓紧时间拨打电话。

来电领取:400-071-8860



* 免费申领条件 *

- 一、55岁以上;
- 二、本市常住居民;
- 三、离退休及孤寡老人;
- 四、凡符合以上条件者,均可通过电话领取。